



佳音頻傳 成果豐碩 經建會美國招商參訪團 再創招商新能量

本刊編輯整理自相關媒體新聞

經建會規劃籌組的行政院全球招商參訪團，繼本（100）年 2 月赴印度招商，成功搭建台印產業橋樑後，5 月中旬再由經建會劉憶如主委率領規模逾 100 人的黃金陣容（團員包括政府 9 個中央機關、2 個地方政府計 53 人參與，以及民間單位 51 人，共計 104 人），進軍美國，5 天內走訪紐約、舊金山及洛杉磯，以促進美商加碼投資台灣，並與台商形成策略聯盟，共享全球商機。

企業高層熱烈參與 政府部門報名踴躍

本次赴美招商，各界參團踴躍，是歷年參與人數紀錄空前的招商團，團員並分為生技與國際醫療、綠能及電動車、高科技（包含 ICT、雲端運算）、文創及數位內容，以及土地開發與旅館業等五大招商主軸進行招商參訪活動。

民間業者包括：中華民國工商協進會理事長駱錦明、中華民國生物產業發展協會理事長李鍾熙、台達電子總經理黃銘孝、必翔實業負責人林東慶、賽亞 / 美德生技集團董事長陳德芳、信東生技董事長柯長崎、樂陞科技董事長許金龍、普生公司董事長林宗慶、金融億貿易公司董事長謝淵澤、台灣土地銀行董

事長王耀興、秀傳醫療體系副總裁廖國超、陽明海運資深副總經理王焯炫等，堪稱黃金陣容。

此外，政府部門亦報名踴躍，計有 9 個中央機關代表，包括：經建會、國科會、僑委會、經濟部、外交部、交通部、內政部、新聞局、衛生署等，以及新竹縣政府、澎湖縣政府等 2 個地方政府等代表 50 餘人，中央與地方攜手提供潛在美商投資人全方位的投資服務。

美國紐約知名企業反應熱烈

參訪團首先抵達紐約，招商說明大會於 5 月 17 日（週二）在紐約市的洲際飯店（InterContinental Hotel）舉行，包括僑界、美商和媒體共 300 餘人與會。會議首先由經建會劉主委及花旗銀行副主席 Biglari 先生致歡迎詞，美國前參議員 D'Amato 亦與會表達對台灣投資潛力的信心。劉主委演講後並與美國著名軌道衛星公司 ORBCOMM 簽訂合作備忘錄（MOU）。

在企業參訪團部分，也傳來佳音。如列名財星雜誌前一百大企業 Honeywell 公司同意將台灣列入未來在東亞投資與合作的考量；Helios Energy Systems 公司將在短期內規劃返台申請上市櫃，並已選定台達電等 3 家國內企業為未來合作夥伴；而世界著名娛樂業 MTV 公司，預計 6 月來台洽談進一步合作事宜。



劉主委與美國著名軌道衛星公司ORBCOMM簽訂合作備忘錄（MOU）。

舊金山商界與我企業接觸 互動熱絡

紐約大會一結束，招商團立刻轉往西岸的舊金山，並於美西時間 5 月 18 日上午在舊金山的威斯汀飯店（Westin Hotel）舉行招商說明大會，計有兩百多位各界人士與會。劉主委就投資台灣進行專題演講，說明台灣除了具有堅強軟實力，及調降稅率與大陸洽簽 ECFA 後的商機外，並強調 IMD 的國際競爭力排名，台灣已由 2010 年的第 8 名升至 2011 年第 6 名，此為兩千萬人口以上國家中，排名僅次美國，居世界第 2 位，深入的分析讓與會者印象深刻。

招商大會除安排多家企業簡報投資商機外，另提供投資諮詢服務，計有超過 30 家以上企業及加州政府代表等洽詢有關國際醫療、數位內容及綠能產業等相關資訊，亦有美國創投業直接與基因遊戲公司等團員企業接觸，尋求合作機會，互動十分熱絡。

劉主委在洛杉磯呼籲企業參與台灣的黃金十年

舊金山行程一結束，參訪團又馬不停蹄前往洛杉磯，並於 5 月 20 日在洛杉磯君悅飯店（Hyatt Regency Century Plaza）舉辦此行第 3 場招商大會，會場擠進了 500 多人，盛況空前。



劉主委在舊金山的演講，深入分析台灣的競爭力。



劉主委以「看見台灣新價值」為題，進行專題演講。

會議一開始，現場播放經建會所製作的 15 分鐘「投資台灣」影片，展現台灣多元價值及優勢。緊接著由劉主委以「看見台灣新價值」為題，進行專題演講，劉主委懇切地向與會者說明，台灣現在擁有那麼多的投資新價值，及其緣由，她更誠摯呼籲與會人士積極參與，並分享台灣未來的黃金十年。

劉主委專業兼具幽默的演講數度獲得全場如雷掌聲，會場氣氛熱絡，演講後的 MOU 簽約儀式又掀起另一波高潮。經建會在洛杉磯共簽訂了兩個 MOU，分別為與世邦衛理仕（CBRE）及 CBRE Investors 兩家公司所簽訂的參與台灣都市更新、不動產投資以及台灣美食國際化的合作意向書。CBRE 集團為全球最大商務不動產服務公司，在紐約交易所上市，為唯一列入標準普爾 500 強企業的商業不動產公司。

劉主委帶領的為期 5 天，橫跨紐約、舊金山及洛杉磯的美國招商之行成果豐碩，佳音頻傳。劉主委表示，此次赴美招商十分成功，除了吸引甚多美國投資人及台商、僑商參與洽詢外，亦已簽訂 3 項合作備忘錄，預期未來可望繼續帶動民間投資成長，為台灣的經濟發展布局，交出更亮眼的成績單。☞